

Південна ЗОРЯ

ГАЗЕТА ВИДАЄТЬСЯ
З ЖОВТНЯ 1917 Р.

16 ЖОВТНЯ 1999 РОКУ
СУБОТА

№193 (14508)

ЦІНА ДОГОВІРНА

Шановні
працівники харчової
промисловості!
Міська рада, виконавчий
комітет вітає вас
з професійним
святом!

Від широго серця значимо
вам мішного здоров'я,
щастя, успішного подолання
економічних труднощів,
подальшого відродження та процвітання га-
зуза.

Міський голова
В.О.БАРАНОВ.

Сенсація

600000001-1

В среду состоялась церемония поздравления б-миллиардного новорожденного жителя земли. Волею судьбы им стал житель Сараево. Решили так, чтобы сподручнее было находящемуся в столице Боснии Генеральному секретарю ОНН Кофи Аннану поздравить чрезвычайно с примечательным событием. Чтобы не обидеть остальных претендентов на звание б-миллиардного жителя планеты, решено за всеми новорожденными знаменательной ночи закрепить это почетное право.

Бердянцы не гордые. Пусть на Земле будет 10 тысяч шестимиллиардных младенцев. Но кто нам запретит считать, что именно в Бердянске в ту же ночь родился 6 000 000 001-й землянин. Здоровенький мальчишка весом 3600 граммов — первенец Елены Николаевны Лободы. Давайте, бердянцы, порадуемся по этому поводу.

Н.ТИШАКОВ.

Кримінал не виявлено

6 октября «Південна зоря» проинформировала своих читателей о задержании в Азовском море сотрудниками Запорожской региональной рыбоохранной инспекции судна, принадлежащего бердянскому рыболовецкому предприятию «Маяк». Специалистами соответствующих служб была проведена проверка законности ведения промысла экипажем этого судна. В результате, как сообщил редакции природоохраный прокурор Александр Кобец, никакого криминала не выявлено,лов рыбы осуществлялся в соответствии с законом.

Визиты МИНИСТР ОСТАЛСЯ ДОВОЛЕНЬ личним составом Бердянского горотдела

В Бердянск редко приезжают высокие гости, поэтому встреча с министром внутренних дел генерал-полковником внутренней службы Юрием Кравченко, состоявшаяся 12 октября, — событие для коллектива горотдела милиции экстраординарное. Приезд Юрия Федоровича был связан с визитом в наш город Президента Украины Леонида Кучмы. Как сообщила пресс-служба горотдела, министр ознакомился с мероприятиями, проводимыми городской милицией по организации охраны правопорядка на время пребывания в Бердянске Президента Украины, а также ему были доложены результаты проводившейся отработкой города и представлена информация о выполнении директивы Президента «Об усилении охраны общественной безопасности и объектов повышенной ядерной, химической и другой техногенной опасности». После в клубе горотдела милиции прошла встреча личного состава с Юрием Кравченко. На ней присутствовали также зам. министра внутренних дел Юрий Кравченко, следует также отметить, что никаких эксцессов в этот день в городе не произошло. Несмотря на большое скопление горожан на улицах города, все обошлось без каких бы то ни было неприятностей.

Министр подчеркнул, что главные задачи сотрудников милиции это: охрана общественного порядка, жизни и

П.ИЩУК.

лени соцзащиты населения В.А.Павловский.

В обсуждении второго вопроса повестки дня приняли участие сельские головы сел Червоное Поле Л.О. Иванченко, Дмитровка А.Н.Герасимов, Новотроицкое А.М.Кривицкий, Долинское Е.И.Кирichenko, Карла Маркса В.И. Головко, Николаевка В.В.Полтавцев, зам. председателя райгосадминистрации М.Е.Андреев.

Координационный совет принял соответствующие рекомендации.

З.ТУПИЦЫН,
руководитель секретариата райсовета.

Будни советов Социальная защита ветеранов — забота общая

В Дмитровском сельском совете состоялось заседание координационного совета, на котором были рассмотрены вопросы о ходе выполнения Закона Украины «О статусе ветеранов войны и гарантиях их социальной защиты», о полномочиях органов местного самоуправления в сфере социальной защиты населения. Вел заседание координационного совета зам. председателя районного совета Н.И.Стовбуна, а с информацией по первому вопросу выступил начальник райуправ-

спортивных команд из России «Казачко-ЗАЛ» со сражательно небольшим разрывом 51:67 (28:42). До этого донецкую команду запорожанки «разделили» с преимуществом более чем в 60 очков.

Самыми результативными игроками «Чайки» в ходе этих двух встреч были Наталья Зизда и Виктория Ткалич.

А в это воскресенье, 17 октября, во Дворце спорта «Чайка-Азмол» принимает южноукраинский «Олимп». Начало встречи в 12 часов.

П.ВЛАДИМИРОВ.

Юбилір о времени и о себе

СЧАСТЬЕ — КОГДА ТЕБЯ ПОНИМАЮТ



АНТОНОВ Николай Антонович

Инженер-механик (в 1972 году окончил Запорожский машиностроительный институт им. В.Я.Чубаря по специальности «Технология машиностроения, металло режущие станки и инструменты»).

Генеральный директор ОАО «Дормаш», г. Бердянск. Награды: орден «Знак Почета», медали «Ветеран труда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина».

Заслуженный машиностроитель Украины (присуждено в 1995 году, в канун 100-летнего юбилея завода).

Действительный член строительной и транспортной Академии наук Украины. Почетный профессор Харьковского автодорожного института.

Имеет научные труды по теории землеройных и транспортных машин.

В год, когда я родился — 1939-й, в воздухе уже витал запах войны. В передвоенные, а потом и военные годы подсознательно в детской памяти откладывались такие понятия, как самолеты, танки, снаряды... Мои старшие братья знали цену этим понятиям. Я же только знал, что война — это склонение писем от отца, молниевидная грусть матери.

Мои первые школьные годы — это первые послевоенные годы. Это было время, когда поднималось из руин народное хозяйство, вся индустрия перешагнула на мирные рельсы.

Город Константиновка Донецкой области, где мы жили, — город крупных заводов. Я уже понимал, что на таких вот заводах делали самолеты, снаряды; а теперь выпускают мирные машины. Отец мой работал на металлургическом заводе слесарем по ремонту оборудования доменных печей. Он часто брал меня с собой, и я видел, как из бефурменного металла рождалось оборудование. Тогда мне хотелось во всем быть похожим на отца.

(Окончание на 2-й стр.).

Подписка-2000

Во всех отделениях связи города и района, почтальонами и в редакции газеты продолжается подписка на 2000 год на наши издания: общественно-политическую газету «ПІВДЕННА ЗОРЯ» с «АЗОВСКИМ ВЕСТНИКОМ», детскую-юношескую газету «ДЗЕНДЗІК» и газету для садоводов и огородников «6 СОТОК».

Все издания проводят разыгрыши призов среди подписчиков.

Первопроходцы

В Бердянске появился первый кондоминиум

На сегодняшний день более 66 проц. квартир во многоэтажных домах уже приватизированы горожанами. То есть на эти 66 проц. многоэтажки являются частной собственностью проживающих в них бердянцев. Дальнейшим логическим этапом этого процесса является создание объединений сопладельцев многоквартирных домов-CONDOMINIUMS, когда жильцы сами управляют своим жильем и решают, сколько платить за квартиру, кого нанимать для ремонта подъездов, по своему желанию ставят счетчик, учитывающий реально поданное в дом тепло, и т.д. Так происходит во всем мире. И процесс этот идет снизу. Свое — оно всегда свое.

Есть уже первая ласточка и в Бердянске. 7 октября на заседании горисполкома впервые в городе было зарегистрировано объединение сопладельцев многоквартирного дома «Дружба» по адресу: пр. 12 Декабря, 7. Создано это объединение на базе жилищно-строительного кооператива. Цель: управление, содержание и использование имущества жилого дома и придомовой территории. Что из этого выйдет в нынешних условиях — посмотрим. В теории, судя по мировому опыту, все вроде бы должно быть лучше, чем есть сегодня. Но... жизнь покажет.

П.ПЕТРОВ.

СЧАСТЬЕ — КОГДА ТЕБЯ ПОНИМАЮТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В то время профессии слесаря, токаря, литейщика да и вообще звание «рабочий» было очень престижно. И когда после окончания школы отец порекомендовал мне поступить в техникум, я и поступил в 1956 году в Краматорский машиностроительный. А уже после техникума меня направили на Бердянский завод дорожных машин.

Завод «Дормаш». Мои первые шаги в Бердянске, начало моей трудовой биографии. Я был рад тому, что я на заводе, в огромном цехе, я был, как отец, — самостоятельный рабочий, и также, как отец, был слесарем. Я был похожим на него — и это было счастье.

Детство, отчество и все, что с ними связано, остались там, в родительском доме, а здесь начиналась моя самостоятельная юность. Моим жизненным багажом было то, что я впитал от родителей. И постепенно, шаг за шагом, я начал познавать жизнь в ее полном разнообразии.

Мне позвало. Вокруг меня работали замечательные люди. Они помогли постичь многие машиностроительные профессии, досконально разобраться в процессе создания машин. Я работал нападчиком и диспетчером, бригадиром и мастером, старшим мастером. Я учился работать с людьми, и мне это нравилось.

И именно тогда, в то далекое юношеское время, состоялось мое становление как руководителя. В четвертом механосборочном цехе я работал освобожденным бригадиром пекарского и расточного участков.

Получал задание и отчитывался за него, выдавал наряды людям, давал им возможность работать и зарабатывать. В силу своей эмоциональности, своего юного характера я был избран секретарем комсомольской организации цеха. Опыт комсомольской работы у меня уже был — я был комсоргом школы, заместителем секретаря комсомольской организации техникума. То было скромное начало. Но тогда и формировались первые черты руководителя.

Такая работоспособная и насыщенная жизнь на заводе, а позже — служба в армии, где я был инструктором политотдела дивизии по комсомольской работе, секретарем комсомольской организации части (служил в артиллерийских войсках в Выборге Ленинградской области), стали хорошей школой для моей нынешней профессии — генерального директора крупного промышленного предприятия.

Когда я уходил с завода в армию, не думал, что расстанусь с ним на долгие годы. И уж тем более не думал, что через 30 лет вернусь сюда уже директором.

Умение и желание работать с людьми привело меня в 1966 году в Бердянский горком Компартии Украины, где я работал инструктором промышленного отдела. А с 1973 по 1983 гг. — первым заместителем председателя горисполкома.

Интересное то было время. Да и работа была интересной, хотя и сложной. Здесь я ощущал свою необходимость, чувствовал себя нужным людям. Мне довелось стоять у истоков зарождения жилищно-коммунального хозяйства города. И хотя я был сравнительно молодым зампредом (приступил я к этой работе в возрасте Иисуса Христа), но уже умел принимать правильные и оперативные решения.

Поле деятельности было очень широким. Работать приходилось до 10-11 часов вечера, в иногда и сутками. Часто вечером поздно самому приходилось объезжать все котельные города. А они тогда работали на угле, и сами понимаете, какой контингент приходилось привлекать к работе. Попробуй поговори с

ними! Придешь бывало вечером, а там все пьяные, топить некому. Станаешь говорить, чего только не услышишь в ответ, даже в топку грязи вкинуть. Никогда не забуду — ночь, и я один на один с двумя пьяными, налитыми кровью глазами, кочегарами. «Вот мы вкинем сейчас тебя сюда, и пусть потом ищут...», вле удалось выкрутиться. Но, признаюсь, было страшно. А сколько анонимных писем жена получала, типа «...скоро ты останешься едвойкой, а дети — сиротами»...

Но и в этой работе мне помогали мой комсомольский задор и инициатива. Сколько раз приходилось обивать пороги высшему начальству области, пока таки не перевели котельные города на жидкое и газообразное топливо.

Работал я непосредственно с начальниками ЖЭКОв. Я уже умел руководить людьми. И требовал с них, как следует. Но никогда не давал в обиду. Со многими мы и сейчас остались добрыми друзьями.

Город Бердянск стал для меня второй жизнью. Я присос к нему душой. И не мог смотреть на его серость и безликость. Благо, тогда было в моей власти преобразовать его. И я предложил все дома в городе красить под цвет морской волны. Город сразу приобрел свое лицо. Тогда Бердянску неоднократно Постановлением Совмина УССР присуждались призовые места за благоустройство и озеленение. А я за активное участие в жизнедеятельности города, его благоустройство награжден орденом «Знак Почета», Дипломом ВДНХ УССР.

10-летнее руководство городом с 130-тысячным населением не прошло бесследно. Опыт работы я использовал в своей дальнейшей хо-

зяйственной деятельности. С тех пор мне была предопределена стезя руководителя. С 1983 по 1988 г. я возглавлял производственное управление газового хозяйства.

Но всем своим существом я тянулся к заводу. Я знал — моя судьба там, я должен выпускать машины. К своему производственному опыту я добавил теоретические знания, окончив Запорожский машиностроительный институт по специальности «Технология машиностроения, металлоизделия, станки и инструменты». И наконец с апреля 1988 года судьба делает новый виток и накрепко связывает меня с прошлым — я возвращаюсь в свою юность, возвращаюсь на свой родной завод. Но уже директором. Возвращаюсь воплотить в жизнь свою мечту — выпускать новые, нужные народному хозяйству машины.

Разве можно высказать те чувства, которые я испытал, вновь переступив проходную завода! Новые цехи, новое оборудование и изделия, новые аллеи, новые люди! Я взглянул в лицо молодых и думал, дорог ли для них сегодня завод так, каким он был для меня тогда, в молодости? Удастся ли достучаться до их сердец? Добьюсь ли взаимопонимания? Я узнавал многих старых кадровых рабочих и благодарю жал им руки, вспоминая то добро, которое они для меня сделали. Посте-

пенно знакомясь с коллективом, я понял, что с такими людьми можно горы свернуть. И мы это делали.

Я пришел на завод, когда он был на грани банкротства. И только благодаря взаимопониманию всех работников завода и титаническому труду всего коллектива нам удалось вывести завод из кризиса.

Я горжусь тем, что именно мно

и именно с этим коллективом довелось встретить 100-летний юбилей завода.

Нам выпала большая честь —

жити на историческом сломе, быть

свидетелями спадов и взлетов сего

дня, писать страницу своей

истории — летописи юбилейной.

Всего 100 лет «Дормаша» неразрывно связаны с историей страны, с

ее триумфами, трагедиями, противоречиями.

Каждый из пережитых этапов оставил свой след в истории завода и судьбе бердянских машиностроителей. Дормашевская техника постоянно обновлялась и получила высокую оценку в дорожном строительстве. На угледобывающих промыслах, на золотых приисках, в строительстве и других отраслях народного хозяйства. Тысячи машин (таких, как погрузчики фронтальные гусеничные, бульдозеры на тракторе ДТ-75, скреперы) сегодня успешно работают в Германии, Болгарии, Аргентине, Венгрии, Польше, на Кубе. Завод был единственным в бывшем СССР по производству погрузчиков на гусеничном ходу — за год выпускали более 500 машин. Завод был монополистом по производству скреперов на базе тракторов ХТЗ, Ленинградского Кировского завода. Их выпуск составлял более 3 тысяч машин в год.

Широкую известность предприятию принес Михаил Николаевич Губанов (ныне покойный), который взглянул завод в 44-м, по камешку, по винти-

ям, и создал новую технику. Техники, способной преодолевать таможенные барьеры, быть конкурентоспособной на мировом рынке. Сейчас работаем над внедрением новых образцов машин на гусеничном ходу грузоподъемностью 2 тонны (с последующим переходом на 4-тонный). Из колесных машин в перспективе планируем погрузчик с телескопической стрелой. Если рассматривать сегодняшний день, то это погрузчик на базе Харьковского тракторного

завода Т-25-11.

Конечно, пути наращивания нового производственного потенциала были налегких. В процессе работы приходилось несколько раз реконструировать производство. В целях повышения технического уровня строительно-дорожных машин, выпускавших нами, мы создали на базе технических подразделений «Дормаша» специальное конструкторско-технологическое бюро (СКТБ) по строительно-дорожным машинам. Это бюро и завод «Дормаш» стали отдельными единицами производственного объединения «Юждормаш» по выпуску строительно-дорожных машин. Я давно вынашивал эту идею. И она себя оправдала. Это позволило шире развернуть творческий потенциал конструкторов, технологов. Рабочие цехов с энтузиазмом брались за внедрение новых машин в производство.

Таким образом, участились сердечные заболевания заводского механизма, мы все с большими глотками начали вдыхать кислород.

В наше сложное время политической нестабильности невозможно быть оторванным от политики. И поэтому я стараюсь в своей работе переплетать вопросы производства и государственности. Как председатель совета директоров предприятий тяжелого машиностроения Украины часто выступаю с начинаниями, на-

работана и поставлена на рельсы производства новая техника.

Учитывая реальности рынка, завода, сохранив свой машиностроительный профиль, на 100 процентов изменил номенклатуру выпускаемых изделий.

Если раньше предприятие изготавливали более 13 тысяч машин в год на базе тракторов России, то в настоящее время мы освоили 4 вида погрузчиков на базе тракторов ХТЗ.

Кроме того, основно производство малогабаритных погрузчиков ПМТС-1200 и СМ-0,5 грузоподъемностью 1200 и 600 кг с гаммой быстротъемного навесного оборудования (экскаватор, щетка уборочная, снегоочиститель роторный), всего более 10 наименований.

Эти малогабаритные погрузчики производятся только на нашем предприятии и выпускаются взамен импортных (чешских, словаких, американских и других). Освоено также производство катков для строительства дорог, бульдозеров-экскаваторов ТЗБ-0,27 для дорожно-строительных работ, полутипа грузоподъемностью 2 тонны для сельского хозяйства, мотоблоков, газонокосилок для коммунального хозяйства, нестально-сварочных станков, ножниц и наковелон, тисков и др. для нужд малых и частных предпринимателей.

Около 40 наименований товаров народного потребления. Изготовили погрузчик малогабаритный ПМ-12, который по основным параметрам соответствует зарубежным аналогам.

Все это создавалось бердянскими дормашевцами исключительно за счет своих средств. Проведение этих работ позволило сохранить завод, его профиль и коллектива. Инженерная мысль, рабочая сноровка заводчан и сейчас направлены на поиски и создание новой техники. Техники, способной преодолевать таможенные барьеры, быть конкурентоспособной на мировом рынке.

Сейчас работаем над внедрением новых образцов машин на гусеничном ходу грузоподъемностью 2 тонны (с последующим переходом на 4-тонный). Из колесных машин в перспективе планируем погрузчик с телескопической стрелой. Если рассматривать сегодняшний день, то это погрузчик на базе Харьковского тракторного



правленными на стабилизацию политической обстановки, на оздоровление промышленного и финансово-го кризиса в промышленности.

Как вы поняли, страсть к машиностроению родилась у меня еще с детства. И теперь, когда за плечами не только производственный опыт, но и опыт научной работы, я пытаюсь доказать еще и еще раз, что машиностроение — необходимая всему миру отрасль. Будучи действительным членом строительной и транспортной Академии наук Украины, я выпустил несколько научных трудов по теории землеройных и транспортных машин.

Стараюсь поддерживать тесную связь с научной молодежью. Я являюсь почетным профессором Харьковского автодорожного института, часто выступаю со своими статьями в институтских сборниках. Студенты технических вузов пользуются моими учебниками по строительно-дорожным машинам.

Вообще я люблю выступать перед молодежью. Они, молодые, как никто, чувствуют фальшь. И умеют видеть перспективу. Поэтому всегда приятно, когда именно молодежь поддерживает твои начинания. И понимает тебя. И я благодарен им за это, особенно заводчанам.

Ведь завод — это большой оркестр, где каждая нота имеет свое звучание. Я люблю музыку. Люблю Баха и Вивальди, люблю красивую народную песню. Люблю петь сам. Играю на ямаке, баяне, аккордеоне. И мне часто кажется, что в этом огромном заводском оркестре тысячи гитарных струн, сотни клавиш аккордеона трепещут под моими пальцами. И очень больно, когда мне не удается его настроить. И очень радостно, когда син звучит спокойно, воспроизводя одну — доступную для всех и понятную всем мелодию.

Я благодарен всем, кто поддерживал меня в трудную минуту, кто понимает и поддерживает сейчас. Я всегда говорил и говорю, что никогда не изменю заводу — ведь здесь мой дом, здесь моя жизнь, здесь мое пристанище.

Это все. Но прежде чем поставить точку, мне хотелось бы вспомнить о своей семье. О жене — Галине Александровне, которая на протяжении всей нашей совместной жизни делит со мной невзгоды и радости; о сыне и дочери, в которых вижу свое продолжение; о внучке, которая приносит мне радость; о доме, который помогает мне расслабиться, уйти от проблем, окунуться в тихое спокойствие, в пространство любви самых дорогих тебе людей, которые никогда и ни за что тебя не предадут.

Фото А.САВОНА.



ку восстановил его после военной разрухи и со временем вывел на мировую арену.

Мне, как преемнику, очень дороги заводские награды того времени. И переходящие знамена, и орден Октябрьской Революции на знамени завода. И пусть канули в Лету и стали непрестижными эти награды, но никогда не уйдут в небытие заслуги коллектива, который ступень за ступенью, год за годом наращивал свой производственный потенциал.

Я возглавил завод в самый болезненный период для него. Это было время так называемой перестройки. Из-за разрыва внешнезаводских связей, отсутствия денег у потребителей не суждено было сбыться многим планам заводчан. И в этой ситуации напряженно билась инженерная мысль над разработкой более мобильной и дешевой техники. Делом своей жизни я считал то что бы то ни стало спасти завод, сохранить коллектив.

...Постоянные командировки, поиски рынков сбыта, заключение новых договоров с новыми потребителями. Не считаясь с личным временем, со здоровьем, я и мои заместители боролись за завод, за выживание. Благодаря пониманию рабочих, инженерно-технических работников, которые выходили на рабочие места и в выходные, и в две смены — благодаря всем этим усилиям и была раз-

Подача горячей воды через день – не выход из положения

В редакцию «Південної зорі» и городскому голове Валерию Баранову обратился житель города Евгений Соломонов. Он предложил свой вариант обеспечения бердянцев горячей водой, который, по его мнению, будет выгоден и населению, и ЗАО «Бердянское предприятие тепловых сетей».

Дабы «не разделять горожан на «белых» и «черных», когда у одних горячая вода есть, а у других нет, а также для удешевления услуг теплосети и улучшения ее финансового положения автор предложил подавать горячую воду через день: сутки — в нижнюю часть города, сутки — в верхнюю. Тогда, он считает, это нецелесообразно и с научной точки зрения ничего не дает, да и стоимость такой акции около 3 тыс. грн., без учета стоимости услуг электросети.

последствиями. Для изучения вопроса Евгений Соломонов предложил специалистам АРИУ провести соцопрос «не менее 70-80 проц. (!) населения (почти что организовать референдум). И если его идея будет одобрена бердянцами, узаконить ее «постановлением горсовета».

Однако не все так просто, как кажется со стороны.

Прежде всего, как объяснил в телефонной беседе генеральному директору теплосети Анатолию Горбачу профессор АРИУ Сергей Могильный, в анкетном опросе населения должно быть не менее 25 вопросов (около 60 признаков). По одному опросу не проводится, это нецелесообразно и с научной точки зрения ничего не дает, да и стоимость такой акции около 3 тыс. грн., без учета стоимости услуг электросети.

Поскольку же Соломонов фактически вообще предлагает провести своего рода общегородской референдум (опросить 70-80 проц. населения), то это удовольствие обойдется еще дороже.

Ну ладно этим бы действительно достиглся какой-то эффект. По заключению же Анатолия Горбача:

«Подача горячей воды через день для теплосети желаемого результата не дает, т.к. существует коэффициент неравномерности пользования санитарными приборами. Это приведет только к значительному снижению напора в системе горячего водоснабжения в часы пикового водоразбора и необеспечению горячей водой потребителей, живущих на верхних этажах.

Кроме того, подача горячей

воды через день приведет к нарушению технологических процессов, что ведет за собой преждевременный износ оборудования.

Тарифы же на услуги теплосети разработаны и утверждены областной администрацией, распоряжением № 581 от 30.09.98 г. А если потребитель считает, что нормы на горячее водоснабжение завышены, он вправе установить прибор учета и сам контролировать потребление воды или отказаться от услуги горячего водоснабжения, опломбировав вентиль.

Вот такие пироги. Так что реальным выходом из того положения, в котором находится теплосеть, является не сокращение дней подачи горячей воды, а экономический рост в государстве и, в том числе, в Бердянске. Тогда население будет получать зарплату и сможет рассчитываться за коммунальные услуги. Иных возможностей поправить ситуацию нет.

П.ИЩУК.

Мнение —

избирателя
«Переможемо разом
- виграє кожен!»

Мне этот лозунг по душе

Недавно я ездила на Всеукраинский фестиваль кулинарного искусства «Поляна-99», в Донецк. На мое счастье, там давала благотворительный концерт София Ротару — народная артистка Украины.

Свои песни я дарила всему Донбассу, а свой политический голос на выборах я отдал за Л.Д. Кучму, — сказала София Михайловна, выступая на площади в самом центре Донецка. Ее слова потонули в шквале аплодисментов.

Агитационные плакаты, лозунги в поддержку ныне действующего Президента Украины ловил мой взор везде, где пришлося побывать: в Макеевке, Харцызске, Зугрэсе, Шахтерске, Горловке.

Я, без сомнения, отдал свой голос на выборах за Л.Д. Кучму.

Каждый претендент на пост Президента Украины обещает нам чуть ли не к завтраку 1 ноября 1999 г. подать «манну небесную». Правда, неизвестно, под каким соусом. Но мы прекрасно понимаем, что этого не будет ни завтра, ни послезавтра. Какой бы ни был новый Президент. А ждут нас трудности. И немалые.

Вместо того, чтобы «тянуть на себя одеяло», следует объединиться вокруг нынешнего Президента Кучмы Л.Д. «та нести в единстве та злагоди одну, пока що, рядину у нашу рідину країну та спасати Україну». Не зря же предвыборный лозунг Л.Д. Кучмы: «Переможемо разом — виграє кожен!» Мне он по душе. Поэтому призываю и молодежь, и людей зрелого возраста отдать свои голоса за Кучму Леонида Даниловича!

Галина СЕНЧЕНКО,
заместитель директора
ВПУ № 9.

На правах
политической рекламы

Для тех, кто смотрит
ТРК «ЮГ» (Приморск)

ПРОГРАММА РТР —

ПОНЕДЕЛЬНИК,	18.00	Вести.
18 октября	18.30	Т/с «Директория смерти».
15.00	Магазин на диване.	
15.30	М/ф.	
16.00	Вести.	
16.20	«Башня».	
16.55	Т/с «Комиссар Рекс».	
18.00	Вести.	
18.30	Т/с «Директория смерти».	
19.25	«Клуб «Белый попугай».	
20.00	Вести.	
20.45	Х/ф «Один раз в жизни» (США).	
22.30	«Народ хочет знать».	
22.45	Дежурная часть.	
23.00	«Авто+ТВ».	
0.00	Вести.	
0.20	Магазин на диване.	

ПЯТНИЦА, 22 октября

5.30	Доброупро, Россия.
6.00, 7.00, 8.00	Вести.
7.15	Дежурная часть.
8.30	«Арена - спорт».
9.10	Т/с «Цыганка».
10.00	Т/с «Лето нашей тайны».
11.00	«Слушается дело».
12.00	Заседание телевизионного суда присяжных.
12.20	«Два рояля».
13.10	Т/с «Антонелла».
14.10	Т/с «Дикий ангел».
15.00	Магазин на диване.
15.30	М/ф.
16.00	Вести.
16.20	«Башня».
16.55	Международный конкурс «Аромат года. Хрустальный букет-2000».
17.00	Программа передач.
17.30	Вести.
18.00	Х/ф «Кражи драгоценностей в «Гранд Метрополь».
18.30	Полный модерн.
19.25	Т/с «Жара в Лос-Анджелес» (США).
20.00	«Народ хочет знать».
20.45	Дежурная часть.
0.00	Вести.
0.20	Магазин на диване.

СУББОТА, 23 октября

7.00	М/ф.
7.30	Папа, мама, я - спортивная семья.
8.30	Почта РТР.
9.00	Доброупро, страна.
9.30	Сам себе режиссер.
10.00	«Сто к одному». Телевизор.
10.50	Хорошие новости.
11.15	Золотой ключ.
11.30	Сиреневый туман.
12.00	Вести.
12.20	Федерация.
13.00	Урмас Отт с...
14.00	«На здоровье».
14.05	М/с «Приключения астерикса».
15.00	Магазин на диване.
15.20	Медицинский вестник.
15.30	Акуна матата.
16.00	Моя семья.
16.30	«Два рояля».
16.45	«Аншлаг» и К.
17.00	Вести.
17.30	Х/ф «В поисках приключений» (США).
18.00	22.35 Х/ф «Бабник-2».
18.30	23.55 Прогноз погоды.

СРЕДА, 20 октября

5.30	Доброупро, Россия.
6.00, 7.00, 8.00	Вести.
7.15	Дежурная часть.
8.30	«Арена - спорт».
9.10	Т/с «Цыганка».
10.00	Т/с «Лето нашей тайны».
10.50	Хорошие новости.
11.15	Золотой ключ.
11.30	Сиреневый туман.
12.00	Вести.
12.20	Федерация.
13.00	Урмас Отт с...
14.00	«На здоровье».
14.05	М/с «Приключения астерикса».
15.00	Магазин на диване.
15.20	Медицинский вестник.
15.30	Акуна матата.
16.00	Моя семья.
16.30	«Два рояля».
16.45	«Аншлаг» и К.
17.00	Вести.
17.30	Х/ф «В поисках приключений» (США).
18.00	22.35 Х/ф «Бабник-2».
18.30	23.55 Прогноз погоды.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

24 октября	Служу Отечеству!
7.00	М/ф.
8.20	«Устами младенца». Телевизор.
8.50	Доброупро, страна.
9.30	«Аншлаг» и К.
10.30	Полный модерн.
11.00	Русское лото.
11.40	Мир книг с...
12.00	Вести.
12.20	Парламентский час.
13.10	Старая квартира. Год 1994-й.
14.10	Диалоги о животных.
15.05	Т/с «Закон и порядок».
16.00	Д/ф «Беловы».
17.00	Перед «Зеркалом».
17.10	Х/ф «Самолет летит в Россию». Зеркало.
18.00	Х/ф «Устрицы из Лозы».
18.30	21.35 Х/ф «День полночи».
19.00	23.15 «Перепендикулярное кино».
20.00	Дежурная часть.

ЧЕТВЕРГ, 21 октября

5.30	Доброупро, Россия.
6.00, 7.00, 8.00	Вести.
7.15	Дежурная часть.
8.30	«Арена - спорт».
9.10	Т/с «Цыганка».
10.00	Т/с «Лето нашей тайны».
10.50	Х/ф «Закон и порядок».
11.00	Урмас Отт с...
12.00	Вести.
12.20	«Два рояля».
13.10	Т/с «Антонелла».
14.10	Т/с «Дикий ангел».
15.00	Магазин на диване.
15.30	М/ф.
16.00	Вести.
16.30	«Башня».
16.45	Т/с «Комиссар Рекс».
17.00	Программа передач.

СУББОТА, 16 октября

ПОЗДРАВЛЯЕМ
дорогую, любимую
мамочку, бабушку
УЗГУНОУ
Ольгу Степановну
с ЮБИЛЕЕМ!
— 60-ЛЕТИЕМ!
Желаем не болеть,
не стареть.
И долго жить на радость
Своим детям и внукам.
Любящие тебя дети и внучки.



ПОЗДРАВЛЯЕМ
нашу любимую бабушку и маму
РЯБУХУ Ольгу Семеновну!
Желаем здоровья, счастья и долгих лет.
Сын, невестка, внучка
Наташа, внук Олег.

Дорогую нашу сестру
Ларису Федоровну
ПОЗДРАВЛЯЕМ
с 55-ЛЕТИЕМ!
Много слов хороших
хочется сказать,
доброго здоровья
в жизни пожелать.
Сестры, брат.



ВІТАЄМО кохану дружину,
рідній матусю, ніжну бабусю
ХАРЧЕНКО Раїсу Данилівну
з ЮВІЛЕСІМ!
Відна наша неніко, ітака сизокрила,
Не сумуй, рідній, що роки злети.
Спасиб Вам, мамо, за щедре тепло,
За людяність Вашу, безмежне добро.
За руки робчи, волонтичної ної,
За те, що зростила, за хліб на столі,
Спасиб Вам, рідна, спасиб Вам, ніжна.
Низький Вам уклін до землі!

3 листопада чоловік, діти й онуки.

Дорогого и любимого
ПРИЛУЦЬКОГО
Эдуарда
Леонидовича
ПОЗДРАВЛЯЕМ
с ЮБИЛЕЙНЫМ
ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!
Улыбнись веселей.
Это твой юбилей.
Мы целуем тебя,
обнимаем.
Много радостных дней
И спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья желаем.
С любовью мама, папа,
жена, сын, бабушка.



С 60-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ И 40-ЛЕТИЕМ
СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ ПОЗДРАВЛЯЕМ
дорогих родителей
КОСМА Владимира Семеновича
и Галину Васильевну!
Пусть эта замечательная дата
в душе оставит добрый след.
Желаем вам всего, чем жизнь богата,
Здоровья, счастья, мира, долгих лет,
С любовью сын, невестка, внучки.



кровать попирое. 2-спальн., недорого.
Тел. 2-22-90.
1-комн квартиру, общ. пл. 44,8 кв.м.
с. Лукачарское, ул. Гагарина, 4, кв. 7.
часть дома, Лиски. Дом с Дмитровка,
огород 55 сот. Тел. 5-89-51.
ВАЗ-2105 1987 г. Дачу под Розой. Тел.
7-15-01.
или меню 3-комн. центр. Тел. 4-17-66.
дачу в районе авторынка, стабилизаторы. Тел. 5-18-31.
два дачных участка за с. Нововасильевка. Тел. 5-05-78.
подъезд. Колония. Тел. 4-11-05.
гаражные ворота 2x2,50, 2 новые газ.
печи. Тел. 5-11-03 после 17:00.
дом с удобствами: 8 соток. Колония,
счетчик трехфазный, велосипед трехколесный, электросоковарку, велосипед
"Турист". Тел. 7-42-24.
газовую печку "Норд", новую. Тел. раб.
64-4-67 с 7:00 до 15:00.
отруби, 19 кг. кг, шифоньер двухстворчатый, пианино. Тел. 7-14-79.
удобрение — куриный помет. Тел.
2-19-85.
2-комн. кв., Колония, 3800 у.е. Тел.
3-69-41.
3-комн. кв., Гайдара, кал. гараж, мебель. Тел. 2-12-85.
однокомнатную квартиру, ж.д. вокзал.
2 эт. 9. Тел. 7-52-36.
3-комнатную квартиру, швейную машинку "Чайка", ковер. Тел. 2-15-86.

ФБС-4, кабель КРПТ, сейф, окно
130x145, 90x145, письмо, шурупы 30х3
Тел. 98-1-18.
автомобиль ЗАЗ-968 М на запчасти.
Тел. 94-6-01.
дом, можно в кредит. с. Партизаны-1,
ул. Октябрьская, 42.

2-комн. печное, недорого, р.н. ж.д. вск.
запчасти, письменный стол. Тел. 2-55-60.
ГАЗ-21 "Волга" в хорошем состоянии.
Тел. 99-3-64 (рабочий).

детскую кроватку. Тел. 5-06-13.
новый "Віктор 25" 1980 года выпуска,
холону на "Амур", рабочую. Тел.
6-50-01 после 21:00.

дачу под Осиненко, тов. "Заря", дом без внут.
отделки, 8 сот. дешево. Тел. 37-7-63.

срокно "Опель кадет" 1987 г., 2 т.у.е.
Тел. 95-3-22.

Фотоаппарат "Минолта" зеркальный
вспышка 300 у.е. Тел. 3-74-00.

или поменяю дом в с. Нововасильевка.
Тел. 6-53-10.

печь газовая, металлическая. Тел.
5-05-30.

3-комн. ламповый или меню. Тел. 5-73-40.
дачу в Колонии, имеется деревянный
домик, одевло на воне, новое 2,2 на 1,8.
Тел. 3-60-89 после 17:00.

"Форд Смірра" на запчасті, морозильную
камеру 630 л. ул. Ля-Сейновська.
34, кв. 816.

любые оригинальные автозапчасти
под заказ. Тел. 3-55-72.

ФБС-6, плиты, паркет дубовый. Тел.
4-38-16.

кровать-манеж (30), дверь (10), люстру
(20). Тел. 2-83-10.

ГАЗ-52 самосвал. Тел. 5-43-85.
гасифікований дім в селі Старопетровка. Тел. 5-75-50.

детскую кровать (25), шкаф кухонный
(25) — б/у. Тел. 5-12-06.

ІКТ-16, угол 1 т. ул. Лермонтова, 26,
кв. 2, после 17:00.

недорогую жилую дачу. АКЗ. Тел. 3-51-54.

3-комнатную 8/9, МЖК. Тел. 5-72-02.

2-комн. "Азмод". Тел. 6-51-56.

КПП делегат КамАЗ, шкуры соболя.
Тел. 7-32-32.

"Форд Смірра" на запчасті, морозильную
камеру 630 л. ул. Ля-Сейновська.
34, кв. 816.

Головний редактор В.І. МИХАЙЛИЧЕНКО

Редакційна колегія:

М.О. ВАНЖА (керівник прес-служби
міськвиконкому), П.В. ІЩУК (засвідчений
відділом редакції), В.М. КАЛЮЖНИЙ (зас-
тупник головного редактора), А.І. САВОН
(фотокореспондент), М.І. СТОВБУН (заст.
голови районної ради), С.В. ТІТОВА (зап.
комп'ютерним центром).

Суспільно-політична
газета

Південна ЗОРЯ

ЗАСНОВНИКИ — Бердянська міська та
районна ради, трудовий колектив редакції
газети "Південна зоря". **ВИДАВЕЦЬ** — ре-
дакція газети "Південна зоря".

Зареєстровано комітетом інформації Запо-
льзької обласної адміністрації 23.07.1998 р.
Свидочество про реєстрацію серії ЗЗ № 290.

Виходить у вівторок, середу, четвер, п'ятницю, суботу українською та російською
мовами.

ЗАКУПАЕМ
СЕМЕНА
ПОДСОЛНЕЧНИКА
вагонными партиями,
дорого.
ПЕРЕРАБОТАЕМ
СЕМЕНА
ПОДСОЛНЕЧНИКА.
Тел. 5-71-79.

Государственные акты на право
пользования землей, вы-
данные Андровским С/советом:
ЗП № 000001 от 18.10.94 г. на
имя Панкова Вал. Анатольевича
и № 000325 от 18 сентября
1992 г. на имя ПАНКОВА Ана-
толия Константиновича,
СЧИТАТЬ
НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

4-комн. кв., центр, вар. Тел. 3-59-39.
стол-книжку, кровати деревянные, цв.
телевизор "Электрон", стол письменный
(Румыния), тумбочка под телевизор, хо-
лодильник "Дніпро", зеркала, детск. кол-
яски "Малышка". Тел. 2-59-66.

2-комн. кв. улучшенной планировки, 4/6
район "Азмод". Тел. 4-25-15 после 18:00.

4-комн. кв., ул. пл., центр, 5/5, пл. 81
кв.м. 14 у.е. Тел. 4-28-33.

пинолеум утеплен., 25,5 м кв., шир. 1,5
м. Тел. 3-67-32.

или сдано дом с участком, ул. Пугачева, 6.
кирпич облицювачний і рядової, шла-
коблок маріупольський, пісок с достав-
кою. Тел. 27-3-39, 5-88-53.

1-комн. 65-з.т. Коломя + гаряч. Тел. 3-52-88,
дом в с. Новопетровка, ул. Ленина, 120.
Тел. 5-63-71.

холодильники "Норд". Доставка. Тел.
5-25-75.

бочки 200 л. зл. ножицами по металлу.
Тел. 2-96-10.

асбестоцемент труби 6, ниже рын.
Тел. 5-04-96 посред.

памятник (чорний граніт), ул. Корабельна, 3. Тел. 6-33-30.

1-п. гаряч., "Пригів", недорого. Тел. 6-42-91.
ЗАЗ-968 М 1980 р., работает хорошо.
Тел. 4-39-15.

два ресторана-кафе в центрі города,
возможен бартер, отсрочка. Тел. 33-8-64.

ПОРОЛОН
10, 20, 90.
Тел. 12-5-17.

Разное

Ремонт ТВ с гарантією. Тел. 5-69-81.
Ремонт телевізорів с гарантією.
Тел. 3-41-43.

Індивідуальне обучене работе на
комп'ютере. Тел. 7-04-83.

Изготовление окон, дверей, балконных рам,
перила, монтаж. Тел. 23-1-23, 63-4-72.

Комплексний ремонт квартир, кафе,
барів з применением современных ма-
теріалів. Тел. 23-1-23, 63-4-72, 7-32-14.

Грузоперевозки 4 т. тент. Тел. 1-25-89,
5-42-72.

Грузоперевозки 4 т. Тел. 2-09-53, 5-32-81.

Репетиторство: нач. класи, подготовка
до школи, репетитор вінч. Тел. 4-13-03.

Ділано: отпливне, дешево. Тел. 4-12-58.

Требується спеціаліст, іміючий опіт
і навики в кузнечному дела. Тел. 2-55-52.

Грузоперевозки 10 т контейнер, 20 т
рефрижератор. Тел. 3-86-07.

ІНТЕРНЕТ. Подключені, регистрація
БЕСПЛАТНО, Тел. 3-44-33.

Грузоперевозки до 4т, фургон. Тел. 67-7-26.

Грузоперевозки МАЗ борт, тент. Тел. 7-12-22.

Трудові кінки, пломби, пломбатори. Тел. 22-5-31.

Ремонт пром. і бытових колодильни-
ков, оборудования. Циркунок со стороны
сквера. Тел. 3-61-12.

Думки авторів публікацій не обов'язково
відображують точку зору редакції. За-
дістовірність викладених фактів відпові-
дальність покладається на автора. За
зміст реклами відповідає рекламодавець.

Рукописи не повертаються. Листування
з читачами — лише на сторінках газети.

Газету набрано і зверстано у комп'ю-
терному центрі редакції газети "Пів-
денна зоря", надруковано — у полігра-
фічному центрі редакції.

Способ друку — офсетний.
Умовний друковані аркуші — 1.

Бердянське районо ПРЕДЛАГАЕТ НА ПРОДАЖУ:

- імущественный комплекс автотранспортной конторы;
- автомашины: ГАЗ-52, ГАЗ-53, КамАЗ, ЗИЛ, автозапчасти;
- стройматериалы: плиты ПК-60, блоки ФС-3, известняк піленний стеною;
- технологическое оборудование: электропривод, хлеборезку, проволоко-
сшивальную машину;
- торговое оборудование: горки, прилавки, подиумы, стеллажи, контейне-
ра, тележки и др.

СДАЕТ В АРЕНДУ:

- магазины на территории